

РУКАМИ ЖЕНЩИН МИР УСТРОЕН, СЕРДЦАМИ ЖЕНЩИН ОБОГРЕТ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 10 [118].

ЧЕТВЕРГ, 10 МАРТА 1983 г.

Цена 1 коп.



Рисунок И. Жданова

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Каждой весной приходит к нам светлый праздник — Международный женский день — 8 Марта.

В нашем коллективе трудится много славных женщин, которые умело сочетают свои производственные обязанности с общественной работой, с домашними делами.

3 марта на вечере в честь праздника 8 Марта вручены Почетные грамоты, награждены благодарности. Среди них В. Н. Тройнина, зав. подготовительным отделением университета, Н. Н. Степанова — ассистент кафедры ТКПМ, А. В. Булыгина, старший преподаватель ЭФ, Л. А. Ковригина, лаборант кафедры органической химии, Л. Э. Хиневич, старший преподаватель кафедры иностранного языка, О. Я. Заякина, ассистент этой же кафедры, и другие.

Хорошими результатами

ми зимней экзаменационной сессии, успехами в общественной работе встречают праздник студентки Е. Карчевская, Е. Теплоухова (ЭФ), Н. Классен, О. Киселева (ИФ), Е. Ладыгина (ХимФ), Т. Демина, Л. Щукина (ФФ) и многие другие.

Дорогие женщины! От всей души поздравляем вас с весенним праздником! Пусть он принесет вам счастье, улыбки, цветы!

Безоблачного мирного неба, радостного настроения, творческих удач в производственной, научной деятельности, в учебе и общественных делах! Большого вам личного счастья!

Пусть в основе основ всякого созидания на земле будет нежность, от дел — это сделать их, мудрость и мужество. Во вторых, домашние дела выполняем вместе с той-женщиной, другом — мужем.

ПАРТИКОМ, РЕКТОРАТ, КОМИТЕТ ВЛКСМ, ПРОФ-И, А-третых, у нас самостоятельные, ответственные за порученное дело.

1. Как вам удается совмещать свою обязанности на работе и дома?

2. Какие качества вы цените в женщинах?

3. Самое значительное событие в вашей жизни между двумя веснами [1982—1983 гг.]?

4. Как вы предпочитаете встречать праздник 8 Марта?

Татьяна Георгиевна Луценко, старший преподаватель кафедры экономики труда экономического факультета, секретарь партбюро.

— Во-первых, я как экономист, научилась считать каждую минуту рабочего времени. Планирую с утра что сделать. Вечером обязательно анализирую выполненное. Следуя совету: «лучший способ отделяться от дел — это сделать их».

Во-вторых, домашние дела выполняем вместе с той-женщиной, другом — мужем.

— Ответственность, чувство долга, принципиальность, нежность, преданность.

— лично у меня не было такого события, которое можно было назвать значительным. Но в нашей семье оно есть. Дочь стала членом ВЛКСМ. Сын, закончив политехнический институт, начал самостоятельно работать. Радует нас его правильное понимание самоотдачи в труде, «болезнь» за

свой цех, за итоги общей работы.

— В кругу семьи: пробежаться на лыжах, почитать хорошую книгу.

Ирина Александровна Воробьева — заведующая кафедрой русского языка филологического факультета, профессор, член научного совета АГУ.

— Совмещать работу в университете и дома несложно. Где-то приходится все равно уступать. Чаще всего дома.

— Добротелательность и терпение. Эти качества нужны везде, особенно в семье. Если говорить о женщине, как представительнице деловой сферы — энергия, деловитость, порядочность, умение контактировать с людьми, общаться.

— Особенных событий не произошло.

— Люблю встречать всегда дома.

Мария Алексеевна Глазунова — заведующая канцелярией. Работает в университете с 1975 года. Постоянно избиралась членом комиссии соцстраха профкома сотрудников и преподавателей. В этом году она — председатель комиссии социального страхования.

— Свои обязанности на работе и дома совмещала удачно, вероятно, потому, что люблю свой университет. Знаю почти всех сотрудников, живу их заботами и радостями. Каждый день с удовольствием иду на работу, а дома меня

ждут любимые внуки. Обо-

юсь своим ручонками

их пор.

Нынешняя весна особен-

ная для меня, так как дочь

готовится к защите дипло-

ма.

— Праздники люблю и жду их, потому что в эти дни полностью принадлежу семье. А в день 8 Марта люблю ходить в театр.

Интервью подготовила
спущатель отделения
журналистики ФОП
Е. ЗНОБИЩЕВА.

На снимках: М. А. Глазу-
нова [справа] Т. Г. Лущенко
[слева].

Фото Е. СМОЛИНА.

Андрей Дементьев

Спасибо за то, что ты есть.
За то, что твой голос весенний
приходит, как добрая весть,
в минуты обид и сомнений.
Спасибо за искренний взгляд:
о чем бы тебя не спросил я —
во мне твои боли болят,
во мне твои копятся силы.
Спасибо за то, что ты есть,
сквозь все расстояния и сроки
какие-то скрытые токи
вдруг снова напомнят — ты здесь.
Ты здесь на земле. И повсюду
я слышу твой гоос и смех.
Вхожу в нашу дружбу, как в чудо.
И радуюсь чуду при всех.

Наше интервью

ЧЕТЫРЕ ВОПРОСА ДЕЛОВЫМ ЖЕНЩИНАМ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Международный женский день 8 марта был установлен в 1910 году на 2-й Международной конференции социалисток, как день международной солидарности и трудящихся женщин в борьбе за равноправие. Впервые этот день был проведен в 1911 году в Германии, Австрии, Швейцарии, Дании под лозунгом: «Избирательные права работницам для объединения сил в борьбе за социализм». В России Международный женский день 8 марта

отмечался в 1913 году в Петербурге.

* Женщины среди студентов высших учебных заведений СССР составляли в 1927—28 учебном году 28 процентов, в 1978—79 — 51 процент. Их удельный вес достаточно высок в высших учебных заведениях разного профиля: в вузах промышленности и строительства, транспорта и связи — 41 процент, сельского хозяйства — 34, экономики и права — 64.



Границы нравственной зрелости



ПОКЛОННИСЬ ХЛЕБУ!

лость рабочих рук — все впитала булка, бес-смысленно раздавленная хлебками...

«Хлеб!... Что может быть важнее хлеба? Хлеб — имущество, а весь осталась прилагательное». Казакир весь с энергией, пожалуй, с какой-то удалью, и все-таки слова эти не лишили глубокого смысла.

Наш край — богатый, хлеборобный Алтай. Мы поклоняемся труженику села, который сделал все, чтобы на нашем столе каждый день был хлеб. Цена труда на хлебном поле знают и многие студенты нашего университета, потому что принимают участие в уборочной страде.

Великая хлебная страда! Когда она завершается, со всех сторон обширного Отечества идут рапорты о собранном, обмолоченном и свеженном в государственные закрома зерне. И среди Украинского, Ка- захстанского, Кубанского, Ставропольского и миллиарда пудов хлеба наш — Алтайский, идет Большой Хлеб.

В собранном урожае

героический труд и сельских, и городских жителей. Хлеб — он не волшебник, но все может.

Мы еще спим в своих постелях, в машины, на которых написано «Хлеб», развозят его по магазинам...

В столовых нашего университета мы видим плакаты. Особенно обращают внимание такие:

«Хлеб растет не для бедняков от зари и до зари. Говорят в народе метко: «Съесть не можешь — не берись».

«Беречь хлеб — дело чести и достоинства советского человека».

Почему же мы не задумываемся, читая эти слова, над тем, сколько нужно взять хлеба, чтобы не осталось ни крошки?

Ведь в отходах с остатками продуктами идут не граммы, а килограммы хлеба. А хлеб всегда был символом мира и благополучия. Символом самой жизни. Поэтому надо всегда помнить мудрое изречение, пришедшее к нам из глубины веков, рожденное народным опытом: «Да отсюда рука, бросившая под ноги хотя бы крошки хлеба».

Н. МАРКЕЛОВА.

Лирический этюд

Билет в детство

...где-то есть город, тихий, как сон... У кого из нас нет этого родного города, села или поселка, где провел лучшие свои годы — беззаботные, озорные детство?

Безмятежное розовое детство... Это тогда впервые мы научились азбуке жизни, то, что потом помогла нам в пути. Помните? Это тогда нас, несмышленышей, вводили в мир чудес, сказок наши бабушки, мамы, а потом воспитатели детсада.

Мне навсегда запомнились добрые, с веселыми искрками глаза Раисы Ивановны Мухомеджановой. Она эвакуировалась с Волги на Алтай во время войны и старалась своим добрым отношением к детям сгладить трудное детство. Да и после войны не очень баловали нас игрушками даже в детсадах, не говоря уже о доме. Время было трудное. Однако эта добрая женщина своей игрой на

фортецяно, веселыми детскими песенками, необыкновенными мелодиями увлекала нас в волшебный мир музыки. С нетерпением ждали мы этих минут. Как зачарованные, сидели мы на маленьких козырьках и болели пошевеливаясь. Чего это? Только ли музыка? Нет, мы в этих звуках различали неистовый шум ветра, грустные жалостливые березы, звонкие голоса птиц и будоражящий душу стон отдаленных от нас взрывов Великой Отечественной... Надолго запомнились мне эти звуки музыки.

Мы не знали войны. Но она вошла в каждый дом, на советской земле. Вошла она и в наш дом. Не помню отца, он умер после многочисленных ран. Не помнят своих отцов и многие мои сверстники...

...Мать... Добрые, мудрые матери наши! Словно благодарности за на-

ше счастливое детство вам сказать? Нет, этого мало! Ваши бессонные ночи над нами — помним ли мы их? Ваши скучные слезы радости за наш первый самостоятельный шаг, ваши настурженные работой, но нежные руки, — забудем ли мы их? Ваши сердце, горячие, как солнце, большие, как мир, высокие, как луна, согревали нас в стужу, светили нам в трудном пути.

Матери военного и послевоенного времени... Оставшись вдовами до тридцати, вы не спешили заменять мужа другим, никогда было думать об этом — на руках детей. А в самые трудные минуты, когда боль тоски и горя взрывалась, вы, уложив детей спать, выходили на крыльцо, чтобы выплакаться... Только сейчас, став сами матерями, мы поняли вас.

Это вы, вместе с щедрым на добро первым



УЧЕБА КОМАНДИРОВ

С 24 по 5 марта на базе Алтайского государственного университета проводилось обучение командиров и комиссаров студенческих стройотрядов г. Барнаула.

Работники краевого ВЛКСМ, и также краевого штаба ССО «Алтай» знакомили слушателей со спецификой стройотрядовского движения, делились практическим опытом. Цель школы — подготовить надежных руководящие кадры для работы в ССО.

Активное участие в обучении приняли руководители стройотрядов нашего университета.

И. ШЛЕЙХЕР.

Отчество, работа и любовь — вот для чего и надобно родиться. Вот три сосны, в которых — заблудиться и, отыскавшись, — заблудиться вновь.

Р. КАЗАКОВА.

Счастливчик: родился в женский день.
Что не говорите, а в подарках есть что-то подкупляющее.

И женщины с плохим слухом отлично слышат крик моды.

Бесценный муж: дарит жене ценные подарки.

Медовый месяц: 30 дней на пасеке.

О. СЕИН.

Ирэна Сергеева

ПОСЛЕДНИЙ СНЕГ

Что ты танцуешь в одиночестве?
Без музыки.

На гулкой площади,
где всадник на чугунной лошади.

Последний снег лежит на всаднике.

Блестит асфальт.

И пусто в садике.

А ты танцуешь танец свой.

И тень твоя дрожит и корчится.

Но ведь должно же это кончиться!

И кто-то должен крикнуть: «Стой!».

Наш адрес: г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, комната 206. Телефон 2-53-97.

АГ 06453.

Типография изд-ва «Алтайская правда».

Ирина Хролова

Волшебник палочкой своюю

Еще взмахнул еда-еда,

А уж на ветку, зеленю,

Вспорхнула первая листва.

Но ей на ветке не сидится!

И вот, внимая небесам,

Она, как певчая синица,

Пошла летать по всем лесам!

И лишь на темной старой иве,

Склонившейся в речном порту,

Висит пожухлый, сиротливый,

С ушедшей осени листок.

ПОБЫВАЙТЕ НА ЛЫЖНОЙ БАЗЕ!

На редкость снежной и теплой выдалась нынешняя зима. По календарю она закончилась, но в лесу еще много снега и поэтому еще можно кататься на лыжах, дышать чистым, лесным воздухом, получить хороший запас бодрости на рабочую неделю.

При желании каждый сотрудник АГУ и члены его семьи могут воспользоваться услугами нашей лыжной базы, расположенной в нагорной части г. Барнаула. Здесь всегда можно выбрать себе лыжи, а после прогулки выпить чай, посмотреть телевизионные передачи, любителям шахмат могут помериться силами. Над всем этим царит дух доброжелательности, истинного гостеприимства заведующего лыжной базой В. М. Зайкова. Каждого он встречает как старого знакомого: подберет нужные лыжи, предложит чай. В том, что число посетителей с каждым годом на лыжной базе возрастает, немалая заслуга Владимира Матвеевича.

Становятся традиционными лыжные вылазки преподавателей и сотрудников с семьями. Частые гости на базе Л. И. Базина, А. И. Абрамов, В. Г. Гавлов, В. Н. Тройнина. Уверен, что желающих отдохнуть на базе было бы больше. Но дело в том, что с п/л. Спартака трудно уехать из-за неритмичной работы транспорта. Было бы разумно в этой связи по выходным дням организовывать рейсы университетского автобуса хотя бы в течение двух часов (с утра) от п/л. Спартака до телеконцертного.

Кроме этого настало время подумать о расширении базы и превращении ее в современный спортивно-оздоровительный комплекс. Надеемся, что со временем решится и этот вопрос.

Впереди выходной день. Проведите его на лыжной базе, в полутора хороших заряд бодрости!

В. БУКАТЫЙ,
зав. кафедрой общей физики, доцент.

Пoэтическая тетрадь

Фарида Габдраупова

ВЕСНА

Утекла, исплакалась зима.
Снова холод солнцем побежден,
И природа тихая светла,
И дыхание весны во всем.
С клена льется сладкий сок густой,
В бытие приносит оживление.
Обнажается закон простой —
Скоро забурлит пора цветения.

Мы ничего не знаем о любви,
Мы в прозу жизни головой ходим —
Она же печально, тихо за любыми
По серым улицам порою бродит.
Мы заняты делами, мы спешим,
О красоте ее мы забываем,
Не веря в нее, порой грешим,
Не зная многое о ней, не зная,
И лишь порою в тихий, синий час
Обволоклет, обятывает душу грусть
И снова позовет к кому-то Вас,
И нежностью заполнит груду —
Любовь.

В женщинах есть что-то от пейзажа:
От степей, холмов, лесов и неба,
От реки, от озера и моря...
Значит, наши предки не соглашались:
Женщина и Родина — одно!

Борис КУНЯЕВ.

Редактор: Н. ПИСАРЕВА.

Заказ 700.

Тираж 2000.